
Ata da 17ª Sessão Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos cinco (05) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco 2025, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, 

centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes 

os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); José Alves Pereira (PL); 

Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro 

Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); Antônio Leandro Lima do Nascimento 

(PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria 

Madalena Araujo (UNIÃO); Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA). A Presidente desejou 

a todos, um bom dia e convidou o vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para ser secretário ad 

hoc substituindo a 1ª Secretária Nazaré Luz (PP). Em ato continuo, após constatado o número 

legal do quórum declarou aberta a 17ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos 

vereadores: José Pereira de Araujo Filho (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Francisco Alisson 

Lima Araujo (PSDB) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP) que se encontra em São Luís por motivos 

de saúde. A Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan (PL) para fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada, o mesmo fez a leitura no livro de 1ª Crônicas capitulo 28 e versos 20. A Presidente 

colocou a ata da 16ª Sessão Ordinária em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 

Em seguida, a Presidente solicitou ao 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em 

pauta: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 003/2025: INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU O ANIVERSÁRIO DO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO, 

A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 1º DE AGOSTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Autor: Francinete Nascimento da Cruz. INDICAÇÃO Nº 87/2025: solicita ao Executivo Municipal 

a construção de uma creche padrão FNDE – pro-infância, em substituição ao atual prédio da 

escola Íris Pedro no Povoado Segundo Núcleo. Autor: Francinete Nascimento da Cruz. 

INDICAÇÃO Nº 88/2025: solicita ao Executivo Municipal reformas estruturais na escola 

municipal Frei Caneca, situada no Povoado Vila Pindaré, zona rural. Autor: Francinete 

Nascimento da Cruz. INDICAÇÃO Nº89/2025: solicita ao Executivo Municipal a reforma e 

revitalização da praça da cultura, com a inclusão de equipamentos de academia ao ar livre. 

Autor: Antônio Pontes de Oliveira.  

INDICAÇÃO Nº 90/2025: solicita ao executivo municipal a criação de um calendário anual de 

competições regulares para as modalidades: futsal; futebol; taekwondo; vôlei; handebol e 

atletismo, abrangendo essas competições a todas as categorias de base (mirim, infantil e juvenil), 

sub-12,14 e 16. Uma vez que o município só oferece o JEBS, jogos escolares uma vez ao ano. 

Autor: Antônio Pontes de Oliveira. INDICAÇÃO Nº 91/2025: solicita ao Executivo Municipal a 

construção de um novo prédio em substituição ao atual, onde funciona a Escola Municipal 

Graciliano Ramos na Vila Santa Isabel, zona rural. Autor: Antônio Pontes de Oliveira.  

INDICAÇÃO Nº 92/2025: solicita ao Executivo Municipal que seja feita a perfuração de um poço 

artesiano na Vila Santo Antônio, zona rural do município. Autor: Jose Everton Nunes Araujo. 

INDICAÇÃO Nº 93/2025: solicita ao Executivo Municipal a instalação de um anexo da Escola 

Municipal Professor Cesar de Araújo dias no Povoado Piçarreira. Autor: Francisco Allisson Lima 

Araujo. INDICAÇÃO Nº 94/2025: solicita ao Executivo Municipal a construção de uma pista 

apropriada para caminhada e ciclismo no canteiro central as margens da BR-222, do ponto de 
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taxi à cinco cruzes, sentido Terra Bela. Autor: Francisco Allisson Lima Araujo.  REQUERIMENTO 

LEGISLATIVO Nº 001/2025: requer a Mesa Diretora, a realização de Sessão Solene, neste ano 

legislativo, em homenagem aos vereadores constituintes da primeira legislatura 1997-2000. 

Responsáveis pela elaboração da Constituição Municipal (Lei Orgânica) e Regimento Interno 

desta casa, com data e hora a ser definida pela mesa diretora. Autor: Sebastiana Sousa Silva. 

Dando continuidade, a Presidente submeteu ao Plenário a unificação dos dois expedientes, 

sendo acatado por todos, em ato continuo, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Nilton 

Lopes (CIDADANIA) para uso da Tribuna. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os 

colegas Vereadores e todos que acompanham pela galeria e TV Câmara. Disse ter pedido a 

oportunidade para uso da Tribuna para fazer dois registros de sua participação em eventos muito 

importantes. O primeiro sobre a mobilização que aconteceu em Brasília. Pontuou que não 

poderia deixar de registrar sua participação e também pela organização da Federação 

Maranhense dos agentes comunitários de saúde, o sindicato de saúde da regional de Açailândia 

- FEMACS - Federação dos Agentes Comunitários de Saúde do Maranhão.  A mobilização contou 

com a presença de lideranças estaduais e nacionais. Estiveram presentes o presidente do 

SACSDRA – Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde da Regional de Açailândia, Antônio 

Cardoso, a presidente da FEMACS - Federação dos Agentes Comunitários de Saúde do Maranhão, 

sendo presidida pela Shirlene Pires; a presidente da CONACS – Confederação Nacional dos 

Agentes Comunitários de Saúde, Ilda Angélica; além da diretora da CONACS, Marleide Bernabé, 

reconhecida pela forte liderança entre os agentes de saúde no Maranhão. O encontro teve como 

pauta principal a aposentadoria especial para os agentes de saúde de todo o Brasil, na comissão 

de Assuntos Econômicos (CAE) no Senado. Pontuou que a pauta teve resultado positivo, pois a 

proposta foi aprovada por unanimidade com todos os senadores votando a favor. Disse que a 

decisão é considerada um passo muito importante para o reconhecimento do trabalho dos 

agentes comunitários de saúde, que atuam diariamente na linha de frente da atenção básica de 

saúde, muitas vezes em condições desafiadoras. Pontuou sua participação no dia 28/08/2025 na 

FEMACS na instalação da frente parlamentar de valorização dos ACS e ACE do estado do 

Maranhão. Parabenizou todos os representantes dos Agentes de Saúde. Finalizou agradecendo 

a todos. Em seguida, a Presidente convidou a Vereadora Madalena (UNIÃO) para uso da palavra. 

Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos que acompanham 

pelas redes sociais e pela Galeria. Relatou sobre o Setembro Amarelo, um movimento da 

importância do cuidado da saúde mental e a valorização pela vida. Disse que no Povoado Faísa 

uma jovem de 14 anos tirou sua própria vida. Fez uma alerta, pediu as autoridades em especial 

a secretaria de saúde para que possa disponibilizar mais psicólogos, psiquiatras para o cuidado 

do Povo de Buriticupu, pois a depressão é uma doença silenciosa. Disse que a fila de espera para 

atendimento é grande, pois são poucas as vagas e depressão não espera. É urgente o cuidado. 

Deixou uma proposta para que sejam enviados para os povoados psicólogos e psiquiatras aos 

povoados para atendimentos das pessoas que não podem se deslocar ate o centro da cidade. O 

Vereador Alberth Sullyvan pediu a parte e foi concedido. Iniciou com bom dia a todos; disse ter 

um projeto junto com requerimento na Casa, no qual solicita ao Gestor Municipal os 

profissionais de Assistência social e psicólogo tanto nas escolas municipais quanto na rede de 

atenção primaria/básica do município. Disse que o que falta é abraçar a situação e colocar em 

pratica. Pois diante de todos os fatos que estão acontecendo desde a pandemia vem numa 

ordem crescente de pessoas se suicidando. Disse ser lamentável. Fez um apelo ao Gestor 

municipal e aos colegas vereadores que ajudem com esse pedido que já está na casa Legislativa. 
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Finalizou agradecendo a parte. Dando continuidade, a Vereadora Madalena disse que ajudará 

no que for preciso, pois é uma necessidade ter acompanhamento nas escolas por um 

profissional.  Fez um pedido direcionado ao Deputado Marreca Filho, que faça uma emenda 

parlamentar em medida de urgência para o Gestor Municipal para a perfuração do poço do 

Povoado Faísa, pois o povo clama por água. A Presidente Vanusa Ibiapino pediu a parte e foi 

concedida. Comentou sobre a fala da Vereadora Madalena no que diz respeito ao poço da Faísa, 

que estive juntamente com os vereadores Netinho da Vovó, Ceci e Nazaré Luz em São Luís no 

Palacio dos Leões e conversaram com o Secretário das relações politicas do governador Carlos 

Brandão, o Sr. Rubens Pereira e que durante a reunião, foi cobrado a resolução da falta d’agua e 

foram pedidos o poço da Vila Real Brasil e o da Faísa, dando prioridade e urgência ao poço da 

Faísa. Que já tinha sido pedido numa reunião antes acontecido e agora foi reforçado o pedido. E 

no dia seguida a reunião que foi feito o pedido o Prefeito João Carlos e a Deputada Edna Silva 

também estiveram em reunião e reforçaram o pedido dos poços dando a prioridade ao poço da 

Faísa. Disse ser uma preocupação de todos. Agradeceu e devolveu a palavra. A Vereadora 

Madalena agradeceu a todos por estarem procurando resolver o problema. Reforçou seu pedido 

varias vezes. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente franqueou a 

palavra a Vereadora neta do Segundo (PRD). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores e todos que acompanham pela galeria. Dando continuidade, defendeu sua 

indicação Nº 87/2025 que solicita ao Executivo Municipal a construção de uma creche padrão 

FNDE – pro-infância, em substituição ao atual prédio da escola Íris Pedro no Povoado Segundo 

Núcleo. Em seguida, defendeu sua indicação nº 88/2025 que solicita ao Executivo Municipal 

reformas estruturais na escola municipal Frei Caneca, situada no Povoado Vila Pindaré, zona 

rural de Buriticupu. Em seguida defendeu seu Projeto de lei – Legislativo º003/2025 que institui 

e inclui no calendário oficial de eventos do Município de Buriticupu o aniversário do Povoado 

Segundo Núcleo, a ser comemorado anualmente no dia 1º de agosto. Disse que é de extrema 

importância para o Povoado ter data no calendário para comemoração do aniversário. Pediu aos 

colegas vereadores o apoio no projeto. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente 

convidou o Vereador Alberth Sullyvan (PL) para fazer uso da palavra. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares e todos que acompanham pela galeria. Pediu ao 

Gestor Municipal que trate e trabalhe para o povo como fosse um familiar seu. Da melhor forma 

possível, pois é o mínimo que todos merecem. Cobrou ao Gestor municipal a compra de 

medicamentos, insumos que estão faltando. Disse que a mais de três meses não são realizados 

exames básicos em nenhuma unidade de saúde. Deixou claro sua insatisfação com a atual 

gestão. Comentou sobre o repouso dos médicos e enfermeiros que todos tem o direito 

assegurado por lei, mas que o repouso hospitalar é insalubre, sem condições nenhuma para os 

servidores. Pediu valorização e respeito aos profissionais. Questionou a Presidente se haveria 

desfile cívico de 7 de setembro. A Presidente respondeu dizendo que recebeu a informação que 

não teria o desfile, mas que a informação não teria sido dada pela secretaria. o vereador 

agradeceu a informação e lamentou que pela primeira vez na história de Buriticupu não haver o 

desfile cívico. Finalizou agradecendo a todos os presentes.  Dando continuidade, a Presidente 

convidou o Vereador Ely Josélio (PRD) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, seus Pares e todos que estão na galeria e acompanhando pelas TV Câmara. Se reportou 

a vinda do Secretário de Estado de Assuntos Municipalistas o Sr. Orleans Brandão no dia 

29/08/2025. Disse ter o acompanhado junto com toda comitiva, Prefeito e os colegas vereadores 

e não poderia deixar de manifestar sua satisfação e alegria por ter acompanhado, pois naquela 
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oportunidade foi feito o anuncio de grandes obras para o município de Buriticupu. Disse que 

puderam assistir o anuncio de forma presencial da ordem de serviço para pavimentação asfáltica 

de 15km no Bairro Terra Bela, que é uma grande conquista. Comentou sobre o Centro de 

Hemodiálise que Buriticupu terá e que é uma grande conquista para o povo, pois todos sabem 

da dificuldade de se deslocar para outra cidade para o tratamento, e que tudo será resolvido a 

partir de 10 de novembro de 2025. Comentou sobre a inauguração da caixa d’agua da Vila Davi 

e Terra Bela, grande obra que irá resolver o problema na distribuição da água ao povo. Comentou 

sobre muitas obras de pavimentação de 13km que o Gestor Municipal anunciou e que irá facilitar 

a locomoção dos povoados até o centro da cidade com mais celeridade e que vai otimizar muito 

o tempo. Disse ainda que será inaugurada a Rodoviária Municipal também no dia 10 de 

novembro de 2025. Parabenizou o Gestor Municipal pela construção da rodoviária municipal de 

Buriticupu. Finalizou agradecendo a todos e reafirmando a sua satisfação e alegria em ver 

Buriticupu alavancando mais uma vez rumo ao progresso e ao desenvolvimento tão aguardado 

por todos. Em seguida, a Presidente parabenizou o Vereador Ely Josélio por ter falado das 

grandes obras que Buriticupu com data marcada a serem inauguradas e que são de grande 

importância a todos. em ato continuo, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador e Líder de 

Governo Léo Lando (PSDB). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores e todos que acompanham pela tv câmara e pela galeria. Parabenizou o Vereador Ely 

Josélio pelas colocações e que foi bem explanada a vinda do Orleans Brandão que veio 

representando o Governador do estado.se reportou ao discurso que foi feito que tinham ido até 

São Luís conversar com Governador e que tinha sido garantido que ia tampar umas das voçorocas 

de Buriticupu e agora é uma realidade que está sendo feita e que brevemente estará pronta. 

Parabenizou o Gestor Municipal de Buriticupu pela inauguração da Creche ao lado da Eco Buriti 

na vila Davi. O Vereador Ely Josélio pediu a parte e foi concedido. Disse que mesmo anotando 

passou batido na hora de falar sobre as obras, mas que é uma mega creche, uma grande obra de 

excelência já feita e entregue ao povo do eco Buriti.  Agradeceu e devolveu a parte. Dando 

continuidade, o Vereador Léo Lando disse que são tantas obras que é difícil lembrar de todas 

num só momento. Pontuou que brevemente será inaugurada a escola militar em Buriticupu. 

Comentou sobre a necessidade das crianças e adolescestes terem ocupação para não fazer 

besteira. Parabenizou o Prefeito João Carlos pela inauguração de duas caixas d’agua, uma na vila 

Davi e uma na terra Bela. Comentou que a Cidade vai receber mais 25km de asfalto. Disse ainda 

que todas as escolas estão recebendo a mudança de ventiladores por ar condicionado para 

melhorar o ambiente de estudo das crianças e adolescentes do município. Rebateu críticas a 

Gestão Municipal feitas pelo Vereador Alberth Sullyvan a Gestão Municipal e que eles como 

fiscalizador devem fiscalizar para depois falar. Parabenizou a Vereadora Madalena pelo seu 

discurso. Disse que também está preocupado com a situação do Povoado Faísa com a perfuração 

do poço e que já foi junto com colegas vereadores duas vezes em reunião com o Governador 

Carlos Brandão para resolver o problema e que acredita que brevemente será resolvido a falta 

d’agua no povoado. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente agradeceu 

a fala do vereador Léo Lando e informou aos Vereadores e toda a população que ela junto com 

mais três vereadores estiverem em São Luís durante a semana para uma formação que trata do 

instituto da previdência do município onde foi apresentado uma lei e que essa lei for aprovada 

pelo governo federal irá abrir maior facilidade para todos os municípios possam resolver suas 

situações pendentes; para que todos os municípios se regularizem e que o Gestor Municipal está 

contribuindo a partir do seu mandato e que irá regularizar todas as pendencias que estiverem 



irregulares. Uma oportunidade única. Pontuou que a participação na formação foi de muita 

relevância. Falou também do desfile cívico de 7 de setembro ela disse ter tido a informação que 

não haveria esse ano devido a inviabilidade de recurso que não chegou a tempo, que 

infelizmente não teve o desfile, mas que tiveram a viabilidade de vários benefícios para o 

município e que próximo ano terá um desfile melhor. Em ato continuo pediu que o secretário ad 

hoc que fizesse a leitura do parecer da Ordem do Dia do PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 

003/2025. O Vereador Nilton Lopes antes da Leitura do parecer fez a menção da entrega 

de uma ambulância para o Povoado vila Pindaré e também a entrega dos cartões do 

maranhão livre da fome que beneficiou mais de 600 famílias do município. Citou o que 

o colega Vereador Léo Lando disse: são tantos benefícios que fica difícil de lembrar 

durante a sessão. O Vereador Léo Lando disse ainda que o PROCON também será 

instalado no Município de Buriticupu. Dando continuidade, o Secretário Ad hoc fez a 

leitura do parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o mesmo favorável 

ao projeto. Em ato continuou a Presidente colocou em votação do parecer. O mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Em ato continuo, a Presidente colocou em votação o PROJETO DE 

LEI - LEGISLATIVO Nº 003/2025 que institui e inclui no calendário oficial de eventos do Município 

de Buriticupu o aniversário do Povoado Segundo Núcleo, a ser comemorado anualmente no dia 

1º de agosto, e dá outras providências. O mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

A presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada 

será assinada por todos. 
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